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Le fasi sono le seguenti: 

1. registrazione al portale Esse3 (per ottenere username e password) 

2. procedura di immatricolazione 
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1. Registrazione al portale Esse3 
 

Il portale Esse3 è raggiungibile da qualsiasi computer connesso ad internet al seguente 

indirizzo https://www.studenti.ict.uniba.it/esse3/ .È necessario registrarsi al portale per poter ottenere 

le credenziali di accesso (username e password) che consentiranno di accedere ai servizi online. La 

procedura è predisposta per accompagnarti alla compilazione dei dati necessari, di seguito sono 

comunque indicati i passaggi fondamentali: 

 

 

Cliccare sull’icona del Menu in alto a destra, , comparirà il seguente pannello:  

 

 

Il processo di Registrazione è guidato ed è necessario al riconoscimento della  persona. Si 

dovranno quindi compilare i dati anagrafici completi di recapiti, codice fiscale 

Attenzione: inserire il proprio indirizzo di posta elettronica è OBBLIGATORIO 

 

https://www.studenti.ict.uniba.it/esse3/
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L’inserimento del codice fiscale è un passaggio obbligato per procedere con la registrazione. 

Dopo averlo inserito, cliccare sul pulsante “Avanti” per continuare.  

 

Cliccare qui per 

continuare 
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Il passo successivo è quello di completare la sezione relativa ai propri dati personali. 

L’asterisco evidenzia i campi considerati obbligatori. Cliccare sul pulsante “Avanti” per 

continuare.  
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Il passo successivo è quello di completare la sezione relativa ai recapiti ed alla privacy. 

L’asterisco evidenzia i campi considerati obbligatori. Cliccare sul pulsante “Avanti” per 

continuare.  

 

 

 

Dopo aver espresso il parere sul consenso alla ricezione delle comunicazioni, cliccare sul pulsante 

“Avanti” per continuare.  
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Dopo aver scelto ed inserito la password per il proprio profilo, facendo attenzione ai requisiti da 

soddisfare,  cliccare sul pulsante “Avanti” per continuare.  

 

 

Dopo aver preso visione del riepilogo dei dati di registrazione, cliccare sul pulsante “Conferma” 

per continuare. 
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Dopo aver preso visione delle credenziali create in fase di registrazione, cliccare sul pulsante 

“Procedi con l’autenticazione” per continuare. 

 

 

Completata la procedura,  dopo aver proceduto all’autenticazione, se necessario, verrà richiesto un 

completamento dei dati anagrafici. Successivamente si può procedere con la procedura di 

immatricolazione, come mostrato nel capitolo successivo.  
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2. Procedura di immatricolazione 

Per avviare la procedura di immatricolazione , cliccare sul menu in alto a destra,  e selezionare la 

voce “Segreteria-Immatricolazione -Trasferimento da Altro Ateneo”.  

 

 

Cliccare sul pulsante “Immatricolazione” per continuare.  
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Selezionare l’opzione “Immatricolazione standard” e cliccare sul pulsante “Avanti” per continuare.  

 

Selezionare l’opzione “Immatricolazione ai Corsi ad Accesso libero” e cliccare sul pulsante “Avanti” 

per continuare.  
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Selezionare l’opzione“Orientamento Consapevole” e cliccare sul pulsante “Avanti” per continuare.  

 

 

Selezionare l’opzione “Seminario di Orientamento Consapevole:……”, riferita al Seminario che 

si desidera seguire e cliccare sul pulsante “Avanti” per continuare. Comparirà una finestra di 

riepilogo di dati anagrafici, cliccare sui pulsanti “Avanti” o “Conferma” per continuare. 
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Per poter proseguire è obbligatorio l’inserimento di un documento di riconoscimento, in formato *.pdf 

o *.jpg con una dimensione massima di 5MB. Occorre cliccare su “Inserisci nuovo documento di 

identità valido”. Dopo aver effettuato l’inserimento, cliccare sul pulsante “Prosegui” per continuare. 

 

Per poter proseguire è obbligatorio tracciare la scuola superiore di provenienza ed il titolo di scuola 

superiore da conseguire. Per procedere con l’inserimento cliccare su “Inserisci.  

 

 



12 
 

12 
Documentazione a cura della U.O. Applicativi e Banche Dati di Ateneo – Staff Data Engineering 

Specificare il tipo di scuola superiore frequentato ed il tipo di istituto se italiano o straniero. 

Cliccare su “Procedi” per continuare.  

 

E’ possibile effettuare la ricerca dell’istituto superiore frequentato utilizzando gli appositi filtri e 

cliccando sul pulsante “Cerca Istituto”.  
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Dopo aver effettuato la ricerca dell’istituto, selezionare quello corrispondente e con più 

informazioni di dettaglio proposte. Dopo la selezione, cliccare su “Procedi”  per continuare.  
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Specificare che il titolo non è conseguito e compilare i campi con l’asterisco. Per l’anno di 

conseguimento, specificare l’anno in cui si presume di conseguire il titolo. Al termine, cliccare su 

“Procedi” per continuare.  

 

Apparirà una schermata con un riepilogo dei dati, cliccare su “Conferma” per rendere definitiva 

l’immatricolazione al corso di Orientamento  Consapevole scelto e per continuare.  
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Al termine della procedura, una pagina di riepilogo vi informerà che il processo di 

immatricolazione è terminato.  


